

Pedagogická fakulta JU  
Katedra: pedagogiky a psychologie  
Datum odevzdání posudku: 29.4.2009

Diplomant: **Marie Weissová**  
Aprobace: Bi- TV pro SŠ  
Vedoucí práce: PaedDr. H.Havlisová, Ph.D.

## Posudek diplomové práce

### **Zpracování příprav k průřezovému tématu enviromentální výchova ve ŠVP na ZŠ ( návrh metodické příručky pro učitele)**

Předkládaná diplomová práce přináší zajímavé poznatky o aktuální situaci v realizaci školské reformy, konkrétně pak v realizaci školních vzdělávacích programů se zaměřením na enviromentální výchovu na základních školách. Výsledkem těchto poznatků jsou předložené informační zdroje a praktické náměty pro práci určené pedagogům základních škol.


Práce má 80 stran textu a dále devět funkčních příloh, její struktura je velmi přehledná, jednotlivé kapitoly doprovází relativně bohatý poznámkový aparát.

Teoretická část je rozčleněna do pěti subkapitol, v nichž se autorka zabývá kutikulární reformou. Na pozadí vyjasnění základních pojmů ( RVP, ŠVP, klíčové kompetence, průřezová témata) podává rozbor příčin vedoucích k poslední školské reformě a dále ucelený přehled kutikulárních dokumentů včetně jejich legislativního rámce. Mezi nesporné klady teoretické části práce patří logicky utříděné struktury poznatků a jejich systemické zpracování. Autorka si tak vytvořila optimální podmínky pro koncipování projektu výzkumné části.

Charakteristika výzkumu je prezentována ve čtyřech kapitolách. Diplomantka formulovala pro svou práci dva cíle a dále z cílů vyplývající výzkumné otázky. Metody šetření i způsob zpracování získaných údajů jsou odpovídající. I když autorka oslovila 105 škol, nepodařilo se jí zajistit návratnost dotazníků v tolerovaném intervalu 30-60 %. Z 21 vyplněných dotazníků (20%) však dokázala získat potřebné údaje k zodpovězení stanovených výzkumných otázek (data jsou doplněna o rozhovory s pedagogy a pozorováním v pilotní škole). Výsledky výzkumu a jejich rozbor v řadě případů potvrzují již v teoretické části naznačené tendence(srovnej například se str. 18 a 19).

Celkově působí práce vyváženě a splňuje všechna kritéria diplomové práce , proto ji doporučuji k obhajobě.

Hodnocení: **v ý b o r n ě**



---

podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 29. 4. 2009

Stupeň klasifikace	v ý b o r n ě	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------------	-------------	-------	-----------